

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felbéli szerkesztő:
Baló László
Felbéli kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest. VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-660.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1948 október 17 6 óra -- perc

Az MDF központi Ellenőrző Bizottságának közleménye

MDF §/Hné Ö A Szabad Nép előfizetése gyűjtése alkalmából néhány jelentés érkezett a Központi Ellenőrző Bizottsághoz, amelyek azt tartalmazzák, hogy egyes funkcionáriusaink, illetve párttagjaink nem pártunk érdekeinek megfelelően lépnek fel, nem a meggyőzés eszközt alkalmazzák, hanem erőszakosan lépnek fel. A Központi Ellenőrző Bizottság kivizsgálta a jelentéseket és megállapította, hogy egyes bejelentésekben foglaltak túlzottak, de a következő két esetben funkcionáriusaink valóban erőszakosan léptek fel:

a./ A Fegyvergyárban /IX. kerület/ Keszthelyi Géza személyzeti igazgató körlevelet bocsátott ki, amelyben többek között a Szabad Nép előfizetésére hívta fel a tisztviselőket azzal, hogy annak megtörténte nem lesz közömbös az előléptetéseknél. A körlevelet Filop Sándor párttitkár helyettes és Moroczki Lajos, az ÜB elnöke is aláírta.

A Központi Ellenőrző Bizottság Keszthelyi Gézát és Filop Sándort megrovásban, Moroczkit dorgálásban részesíti, mert magatartásukkal sértették a pártot.

b./ Veszprémben Lennert Antal, a városi párt-szervezet titkár helyettese összehívta a lapírusokat és felhívta őket arra, hogy csak a párt lapjait írusítsák. A többi lapok terjesztéséről mondanak le. Amennyiben erre nem hajlandók, úgy más lapterjesztőket állítanak be helyettük, tőlük pedig megvonják a pártlapok írusításának engedélyét. A lapírusok többsége a felszólításnak eleget tett és egy napig Veszprémben csak a pártlapokat terjesztették. Beavatkozás folytán az eredeti állapot helyreállott.

A Központi Ellenőrző Bizottság figyelembe véve Lennert addigi kifogástalan magatartását, súlyosabb pártbüntetéstől ezáltal eltekintett és csupán dorgálásban részesíti.

A Központi Ellenőrző Bizottság megállapítja, hogy a fenti esetekben funkcionáriusaink nem pártunk politikájának szellemében dolgoztak, de még néhány más helyen is helytelenül értelmezték a Szabad Nép, pártunk központi lapjának terjesztésével kapcsolatban kiadott rendelkezéseket. Ez különböző formában nyilvánult meg. Egyik helyen a vállalatnál akarták megvásároltatni a lapokat és levonatni utólag azok árát a munkásoktól. Másik helyen a házmegebizottak utján igyekeztek a lakókra nyomást gyakorolni az előfizetésük érdekében stb. stb.

Bár egyes szórványos esetekről van szó, mégis a Központi Ellenőrző Bizottság a leghatározottabban elítéli az erőszakos előfizetés-szerzést, illetve lapterjesztésnek ezt a módszerét. A Szabad Nép erőszakos terjesztése durva megsértése pártunk olvéinek és teljesen ellentmond pártunk Politikai Bizottsága határozatának. A Szabad Nép-et a felvilágosítás, a meggyőzés eszközzel kell terjeszteni. Csak ezzel a módszerrel érhetjük el, hogy a dolgozók szíves rótegei önként, szabad akaratukból fizessék elő pártunk központi lapját.

/Folytköv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1948 október 17 6 óra 05 perc

/Az MDF Központi Ellenőrző Bizottság nak közleménye, folytatás./

MDF § Hné Ö

Az erőszakos előfizetegyűjtés és lapterjesztés joggal ellenszenvét vált ki és pártunk ellen hangolja a tömegeket. Barát helyett ellenséget szerez pártunknak,

A Magyar Dolgozók Pártja az ország legnagyobb, legerősebb pártja. Nincsen szüksége arra, hogy erőszakosan szerezzen lapjának előfizetőket. A Központi Ellenőrző Bizottság felhívja az összes párt-szervezeteket arra, hogy alaposan vitassák meg tagjaikkal fenti szempontokat s ha azok a gyakorlatban nem érvényesülnek, határozottan és erélyesen lépjenek fel mindazokkal szemben, akik e szempontokat figyelmen kívül hagyják. /MTI/

Farkas Mihály honvédelmi miniszter beszéde a lövészbajnokságok záró-ünnepein

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!
§/Hné Kö /Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Farkas Mihály honvédelmi miniszternek az országos lövészbajnokságok vasárnap délelőtti záróünnepein a Harciaképzési-tűri lőtérén elmondott beszédét. Kérhetet később sportkiadásunkban adunk./

- A reakciós Magyarországon a lövészsport úri sport volt. Az unalkodó, kizsákmányoló osztályok fiait, gentryszármazású tisztok szórakozásként sajátították ki a maguk számára a lövészsportot, amelytől a nép, a munkások, a dolgozó parasztek fiait elzárták. Természetesen ebben tudatosság volt. Tudták jól, hogyha munkásifjakból nevelnek kitűnő cöllövészeket, akkor egy szép napon a proletárfiúk ellenük fordulnak fegyvereikkal.

- Népi demokráciánk kialakulásával a sportlövészet terén is mélyreható változások mentek végbe. A felszabadulás után a Partiznszövetség vette kézbe ennek a sportnak a fejlesztését is. Eltávolították a nép ellenségeit a sportlövészet szervezeteiből és megbízható demokratik irányítás alá került a fontos sportmozgalom fejlesztése.

- A munka esendben folyt. A romkából előkerült fegyvereket maguk a lövészek javították ki s a löteket lövészek hozták helyre. Ennek köszönhető, hogy 1947-ben a Balkáni Játékon már igen értékes győzelmet aratott az újjászülötő magyar sportlövészet. Az Olimpiai szén pedig Takács főhadnagy hajlérs gyorstűzelő pisztolyversenyen megszerezte az olimpiai bajnokságot. /Folytköv./

/Farkas Mihály honvédelmi miniszter beszéde stb. 1. folytatás./

§ Hnó K8

- A lövészsportot meg kell ismertetni és meg kell szeretetni a munkás és parasztfiúsággal. A lövészsporton keresztül mi olyan fiatalokat kell, hogy felneveljünk, akik gyorsan és biztosan befédik a célt, akik nyugodtan, magabiztosan tartják a fegyvert és, akik mindenkor és minden körülmények között egy golyóval céltalálnak.

- A lövészsportnak komoly jellemző jellege van, kifejleszti a küzdőképességet, a szervezetszorgalmat, a pontosságot, a higgyetlenséget. A sportlövészet nem öncél, - ennek a sportágnak komoly jelentőség van nemzetvédelmi szempontból. Ezért a magyar szabadság és függetlenség biztosításának szolgálatába kell állítanunk a sportlövészetet is. Mindenütt, minden városban és nagyobb községben a Szabadságharcos Szövetség keretén belül létre kell hozni sportlövészeti csoportokat és meg kell tanítani munkások, dolgozó parasztságot fiatalok tízezreit a lövészet mesterségére.

- Mi békét és nem háborút akarunk. Az imperialista kalandorokat azonban úgy látszik fojtogatja a béke levegője.

- Inog az imperializmus lába alatt a talaj szerte a világon. Ők erejüket és hatalmukat fitogtatják, ezzel azonban csak tudatlan és gyengeidegzetű embereket téveszthetnek meg. Mi azonban sem tudatlanok, sem gyengeidegzettek nem vagyunk.

- Európában, de a közel és távolkeleten is az egyik vereség a másik után éri az amerikai imperializmus agresszív, nőpöket és országokat elnyomó politikáját. Hitler oszfos bukásából nagyon keveset, vagy talán semmit sem tanultak az imperialisták. De ha az imperialisták meg tudnak is vásárolni egyes kulcs vezető politikusokat, vagy azok csoportját, nem vehetik meg soha a francia, olasz, angol munkáosztályt, a dolgozó népeket. Ellenkezőleg, az amerikai quislingek és az ő népeket elnyomó politikájuk csak növeli Nyugat-Európában a milliós népi rétegekben az imperialistaellenes hangulatot, erősíti azok harcukérvét, az elszántságot, hogy minél hamarabb eltávolítsák a nyugateurópai országok kormányzaiból az amerikai quislingeket és helyükre olyan férfiakat állítsanak, akik biztosítani tudják a békét, a szabadságot, a függetlenséget, a népek baráti, békés és alkotó együttműködését.

- Az imperialisták nem az erő tudatában, hanem növekvő gyengeségük következtében esakodnak idegenen jobbra-balra és fokozzák háborús uszításukat. Látunk kell azt is, hogy az imperialisták személyében kalandorokkal van dolgunk és ezért óbereknek kell lennünk és fel kell készülnünk nagyon komolyan békénk, szabadságunk és függetlenségünk védelmére. Ugy kell fejlesztenünk honvédelmi intézményeinket, hogy soha ne érhessen bennünket semmiféle meglepetés.

/Folyt.köv./

§ Hnó K8

- Az imperialisták tévednek, ha azt hiszik, hogy a népi demokratikus államok azért, mert még fiatalok, alig pár évesek, politikailag, gazdaságilag és főként katonailag gyengék. Ellenkezőleg, az a népiuralom, amely kialakult a népi demokratikus államokban és amely a szocializmus felé fejlődik, erősebb, szilárdabb, mint bármely többszáz éves kapitalista, imperialista rendszer. Nálunk az állam a munkáosztály, a dolgozó nép akaratát hajlja végre és ezért élvezi a nép teljes támogatását. Ezért ezt az államot, az új magyar szabad életet a munkáosztály, az egész dolgozó nép védi és védelmére kol majd, ha valaki megbántaná. Ezért vagyunk mi erősebbek, szilárdabbak, mint a kapitalista államok és ezért leszünk mi katonailag is erősek.

- Örömmel lehet megállapítani, hogy ma már a munkás- és parasztfiúság soraiban nagy az érdeklődés a sportlövészet, a motoros sport, a repülősport iránt, de nemcsak azért, mert a dolgozó ifjúság így akarja edzeni magát és szórakozást akar magának szerezni, hanem azért is, mert így akarja magát felvértezni a magyar szabad hazá védelmére, ha akarata ellenére az imperialisták erre kényszerítenék.

- Tegyük tehát a sportlövészetet a dolgozó ifjúság kedvence és szeretett sportjává. Neveljünk ki fiatalokból ezrével kitűnő lövészeket, akik, majd ha netalán erre sor kerülne, hősként állják meg helyüket a magyar szabadság harcok frontján. /MTI/

L

B 5. kiadás 1948 október 17 13 óra 10 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá gs Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Gönyű és Ujvidék között apad, máshol arad, igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 11, Budapestnél 11.1, Mohácsnál 12 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Pozsony 202 cm 13 %, Orosvár 174 cm 15 %, Dunaremete 247 cm 15 %, Gönyű 126 cm 16 %, Komárom 97 cm 8 %, Esztergom 126 cm 13 %, Budapest 163 cm 14 %, Dunapentele 137 cm 15 %, Dunaföldvár 90 cm 11 %, Paks 135 cm 13 %, Baja 207 cm 15 %, Mohács 231 cm 17 %, Bozdan 70 cm 17 %, Apatin 111 cm 18 %, Gombos 112 cm 15 %, Ujvidék 86 cm 17 %, Zimony 38 cm 9 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 20 dm, 1725.7 km-nél 23 dm, 1720 km-nél 21 dm, 1714 km-nél 24 dm, 1633 km-nél 21 dm, 1679.5 km-nél 23 dm, 1670 km-nél 20 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 67 cm 5 %, Győrnél 142 cm 15 %. - A Dráva Zákányánál 43 cm 21 %, Barcsnál 95 cm 23 %, Drávaszabolcsnál 175 cm 40 %.

A Tisza igen alacsony víz állással Zahonyánál arad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsánál 10, Tokajnál 10, Szolnoknál 9, Szegednél 11.5 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minus 80 cm 7 %, Vasárosnamény minus 156 cm 5 %, Tokaj minus 115 cm 7 %, Tiszafüred minus 139 cm 7 %, Szolnok minus 166 cm 7 %, Csongrád minus 232 cm 9 %, Szeged minus 145 cm 9 %, Tittel 48 cm .. 15 %.

A Szamos Csengerénél minus 70 cm 3 %. - A Bodrog Sárospataknál 50 cm 7 %. - A Sajó Bánrévénél 22 cm 9 %. - A Hernád Hídcsnémetinél minus 15 cm 4 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 142 cm 0 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 44 cm 5 %, Bókánál 17 cm 15 %. - A Maros Makónál minus 25 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 70 cm 64 %. /MTI/

P

B 6. kiadás 1948 október 17 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá gs A Meteorológiai Intézet jelenti október 17.-én, vasarnap délelőtt:

Az enyhe óceáni légtömegek már csaknem egész Európát hatalmukba kerítették. Az Atlanti-óceántól a Volgáig és az Uralig délnyugati a szél és az évszakhoz képest meleg levegőt szállított.

Hazánk keleti és déli felében szombaton továbbfokozódott a felmelegedés. A hőmérséklet ott 20-22, Pécsen és Kaposváron 24 fokig emelkedett, a nyugati részeken azonban csak 17-19 fokot mértek. Az éjszakai lehűlés az Alföldön volt erősebb, ahol 10 fok alá hűlt a levegő. Ma reggel hét óráig még csak az ország nyugati felében volt eső. Káldról 16, Zalagországról 14, Szentgotthárdról 9, Sopronból, Szombathelyről, Kapuvárról, Magyaróvárról és Nagykanizsáról 5 mm esapadékot jelentettek.

Budapest n szombaton a hőmérséklet napi középértékkel 1.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértékkel 0.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapest n vasárnap délelőtt a hőmérséklet 13 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt délkeleti-déli szél. Tulnyomóan borult, helyenkint ködös idő. Sok helyen eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

A dolgozók küzdelmei Nyugaton és Távol-Kelaten az amerikai imperializmus ellen - A francia és kínai szakszervezeti delegátusok nyilatkozata

D/PM/Vá gs Lucien Jayat, a francia Szakszervezeti Szövetség /CGT/ titkára, aki résztvesz a Szakszervezeti Tanács jubileumi kongresszusán, nyilatkozatot adott a Magyar Tavaszi Irod munkatársak számára. Nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a CGT most végetért kongresszusán nagy mértékben megnövelte a francia szakszervezeti mozgalom erejét. A kongresszus, amelyen 4,400,000 szervezett dolgozó képviselőtől és szellemi dolgozók egy jobbán összekovácsolódó egységét az amerikai imperializmust kiszolgáló reakciós francia kormány politikájával szemben. A munkás egységet eláruló jobboldali szociáldemokrata szakszervezeti mozgalom, az ugyancsak a Forrás Ouvrière által megteremtett és a szakszervezeti egységből idiglenesen kiszakított dolgozók közül is egyre többen döbbennek rá arra, hogy milyen rutul becsülták őket a napról-napra növekvő munkások számú, akik visszatérnek a CGT sorába.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1943 október 17 13 óra 40 perc

A dolgozók küzdelmei Nyugaton és Távol-Keleten az amerikai imperializmus ellen - I. Folytatás/ D/PM/Vágs

Különösen az utóbbi időben rohamosan megnövekedett ezeknek száma, mert éppon a legutóbbi események bizonyították, hogy abban a hősi küzdelemben, amelyben a francia dolgozók folytatnak a nemzetgazdaság talpraállításáért és az igazi független francia politikai megvalósításáért, egy dűl a CGT az szervezést, amely valóban meg tudja védeni a dolgozók érdekeit.

Milyen visszhangot keltett a francia nép széles rétegében de Gaulle puoskísérlete? - kérdezzük.

- Egy bizonyos - válaszol emelt hangon a CGT titkára - hogyha de Gaulle megkísérelne oroszokos eszközökkel hatalomra jutni, a francia munkásság egy emberként szállna szembe minden ilyen kísérlettel, hogy megvédi a demokraciát és a köztársaságot.

Arról beszélt végül Lucien Jayet, hogy napról napra jobban kidomorodik az egész francia nép növekvő rokonszenve a sztrájkoló bányászok iránt. A reakciós kormányzat most tehetetlen dühében hazug vádakkal igyekszik diszkreditálni a sztrájkmozgalmat. Ez csak a légből kapott vádaknak azonban Franciaországban már egyre kevesebb ember ad hitelt.

A kongresszus legtávolabbi országból érkezett vendége Liu Ning-I, a kínai szakszervezeti tanács alelnöke. A magas, szikar, szemérges kínai szakszervezeti vezető a MTH munkatársának elmondotta, hogy a kínai demokratikus erők által felszabadított területekről érkezett, ahol a szakszervezeti mozgalom komoly szerepet játszik az ujjaépítésben és a reakció ellen vívott harcban. Míg a felszabadított területen a hatalom teljes mértékben a nép kezébe került, a munkások képviselők vannak a gyárak irányításában, sok gyárban a tőj maga is a munkások közül került ki s biztosítva vannak a dolgozók megfélemlítési és művelődési lehetőségei, addig a Csangkajsi K-kormány ellenőrzése alatt álló területeken minden képzeltet feldümlő infláció dühög, allandóan nő a munkanélküliség. A szakszervezeti mozgalom működését megbénították, a munkásmozgalom sok vezető tagját letartóztatták és kivégezték.

- Csangkajsi reakciós kormánya - hangoztatta - teljes mértékben kiszolgálja az amerikai imperializmust, egész gazdaságpolitikáját s a munkásmozgalmakkal szemben követett magatartását az amerikaiak parancsai irányítják. Ahol például a sztrájkok amerikai gazdasági vagy sztratégiai érdekeit sértik, ott a legkiméletlenebb eszközöktől sem riadnak vissza a sztrájkok letartóztatásáért. Így például Csingtauban, amelyet az amerikai haditengerészet támaszpontjává építették ki, a sztrájkoló munkásokat az amerikaiak letartóztatták és öt munkástól levonták a fizetést azért, hogy az ember meg ne lehessen a tőkésokkal.

/Folyt. köv./ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1943 október 17 14 óra 5 perc

A dolgozók küzdelmei Nyugaton és Távol-Keleten az amerikai imperializmus ellen /II. folytatás/ D/PM/Vágs

Egy másik példa: Sanghajban egy textilgyár munkásai sztrájkba léptek. A kormány harcokosokat küldött ki a sztrájkolók ellen s a munkások közül hatvanat megölték, hétezeret pedig letartóztattak.

Az amerikai imperializmus azonban nemcsak kínai politikájával fenyegeti Kelet-Ázsia békéjét és nyugalalmát - folytatta ezután a kínai delegátus - hanem Japánban folytatott megszállási politikájával is arra törekszik, hogy felbátorítsa az imperialista japán elemeket és katonai támaszpontjává építse ki egész Japánt. Ugyanakkor, amikor támogatja a japán fasisztákat és félfasisztákat, minden eszközzel igyekszik elnyomni az igazi népi, demokratikus erőket. Az amerikai megszállók Japánban folytatott politikája nemcsak a kínai nép érdekeit sérti, de súlyosan veszélyezteti egész Távol-Kelet békéjét és nyugalalmát is, mivel Kína békéje egyúttal egész Távol-Kelet békéjét jelenti. Nem kétséges azonban, hogy az egyre fokozottabb mértékben öntudatra ébredő kínai és japán nép meghusztolja majd az imperialisták mostartózkodását és győzni fog az elnyomó törekvésekkel szemben. /MTI/

A MSZSZ zászlóavató ünnepe Balassagyarmaton

Tud & VG/VG/Vágs Balassagyarmat, október 17.

A Magyar Szabadságharcos-Szövetség balassagyarmati csoportja a vármegyéhez elött nagyszámu közönség jelenlétében avatta fel vasárnap délelőtt új zászlóját, amelyet a balassagyarmati kiskereskedő kadományoztak a szövetségnek. Fábian László, a KISOSZ elnöke, a zászló átadásakor hangoztatta, hogy ma már a kiskereskedő-társadalom megértette, mi a feladata, hol a helye és mindannyiukat egy cél vezet, mielőbb megvalósítani a demokratikus szocializmust. Márkucz Lajos polgármester a szövetség nevében átvette a zászlót és a polgárság nevében hitet tett a mellett, hogy a zászló köré felsorakozott szabadságharcosok - ha kell - életüket is feláldozzák a magyar demokraciáért. A pártok, különféle egyesületek és közületek képviselői zászlószolgát kötöttek a lobogóra. /MTI/

MDP székházavató ünnepség Diósjenőn

Tud & VG/VG/Vágs Balassagyarmat, október 17.

Diósjenő községben a Magyar Dolgozók Pártja székházavató ünnepséget tartott, amelyen az ünnepi beszédet Ocsil János országgyűlési képviselő mondotta. /MTI/ 7L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 október 17. 15 óra 15 perc.

A Bartók zenei versenyek hegedű-döntőjének eredménye

Di/Hb/Pl Ba A Bartók zenei versenyek hegedű-tagozatának győztese Sirio Piovesan, egy olasz származású, Pécssett élő, rendkívül tehetséges fiatal hegedűművész. Sirio Piovesan a hétfő délutáni díjkiosztáson a kultuszminiszter 10.000 forintos díját és egy nagyértékű mestorhegedűt vesz majd át. A második díjat, 5000 forintot és egy zongépot, a bolga Mirjam Qersin nyerte. A hegedűverseny harmadik díját, a Yehudi Menuhin által felajánlott 3000 forintot, a híres hegedűművész, Gertler Endre megtoldotta 1000 forinttal. A döntőbíró-ság a 4000 forintot két 2000 forintos díj formájában a középdöntőben legjobban szerepelt két fiatal művésznök, az olasz Franco Antonionak és a magyar Doák Agocsnak ítélte. /MTI/

Leleplezték a Bartók-emléktáblát

Di/Hb/Pl Ba Bognár József polgármester vasárnap délben leleplezte le a Bartók Béla-ut 51 számú ház falán elhelyezett Bartók-emléktáblát. Az ünnepségen a Bartók-ünnepség külföldi vendégei és a magyar zenei és politikai élet kiválóságain kívül megjelent Bartók Béla özvegye és testvére is. Az emléktábla leleplezése előtt Bartók nagy barátja és harcos-társa, Kodály Zoltán mondott beszédet. - Bartók Béla elkezdte járni elhalt nagyjeink szokásos útját. Ez az út a névvel elnevezett utcával emléktábla, majd szobor felállításával kezdődik és rendszerint azzal végződik, hogy a művész személye és életműve az idők távlatában elhomályosul. Bartók Bélával ennek nem szabad megtörténnie. Ez az emléktábla az ő közöttünk élő nagy szellemének legyen jelképe.

- Bartók szerette Magyarországot, de a régi Magyarország nem szerette őt. Banatban kivándorolt és meghalt. Az új Magyarország úgy teszi majd jóvá a régi ur rendszar bűnét, ha kulturpolitikájának alapjai Bartók messze a jövőbe látó eszméi és célkitűzései lesznek.

Budapest székesfőváros közönsége nevében Bognár József polgármester vette át a fiatal Bartók fáját ábrázoló romokbókészült domborművet és rövid néhány szóval rámutatott arra, ez a dombormű annak jelképe, hogy a magyar népi demokrácia a Bartók Béla által megjelölt uton halad a felszabadult ember világa felé, amelyben a nagy alkotó művészt igazán megbocsulják. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1948 október 17.

17 óra -- perc.

Ries István igazságügyminiszter Debrecenben

Kir & VG/VG/P20 Ba Debrecen, október 17.

A debreceni ügyvédi kamara és a debreceni igazságügyi szervezetek együttes ülésén Ries István igazságügyminiszter "Joggal a békéért" című beszédében részletesen beszámolt a prágai III. Jogászkongresszus lefolyásáról és határozatairól.

Hangsúlyozta, hogy a magyar jogászságnak is be kell állni azoknak a sorába, akik a jogon keresztül a világbékéért harcolnak. Ennek első feltétele, hogy a magyar jogászságnak össze kell fogni a hasonló meggyőződéssel harcoló nemzetközi jogászsággal. Bejelentette, hogy a Magyar Jogász Szövetség még ebben az évben megalkul. Kiemelte, hogy a jogászoknak nincs okuk félni a népi demokráciától, mert nagy működési területek nyílnak azok számára, akik a népi demokráciát szolgálni akarják. Természetesen a népi demokráciában nem lehet jogász, aki nem ismeri a társadalmi rendszert, amelyben működik, mint ahogy nem jó orvos az sem, aki nem ismeri az anatómiát.

Részletesen ismertette azután a miniszter a prágai jogászkongresszuson megvitatott kérdéseket, majd bejelentette, hogy a nemzetközi jogászszervezet igazgató tanácsa a lengyel igazságügyminiszter multheti értesítése szerint a tavasszal Bukarest helyett Budapesten tartja meg ülését. /MTI/

A pécsvidéki bányászok az októberi forradalom megünnepléséért

Kir & VG/VG/P20 Ba Pécs, október 17.

A mecsekszabolcsi, vasasi és Pécs-bányatelepi MESZHART bányászok dolgozóinak küldöttsége szombaton este felkereste Aczél György országgyűlési képviselőt, a MDP megyei titkárát. A küldöttség nevében Láng József élmunkás vájár bejelentette: A pécsvidéki bányászok a nagy októberi szocialista forradalom 31. évfordulóját úgy akarják megünnepelni, hogy az októberi előirányzatot egy nappal előbb befejezzék. Ezzel az áldozatos munkával akarják bizonyítani szeretetüket a Szovjetunió és nagy vezére, Sztálin elvtárs iránt.

A Magyar Dolgozók Pártja mecsekszabolcsi szervezete egyébként vasárnap délelőtt ünnepélyes külsőségek között avatta fel új székházát. Az ünnepi beszédet Aczél György országgyűlési képviselő, a MDP megyei titkára mondta. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1948 október 17.

18 óra -- perc.

Nyarádi pénzügyminiszter Debrecenben

Kir & VG/VG/Pl Ba Debrecen, október 17.

A Kisgazdapárt debreceni szervezetének vasárnap-i gyűlésén Nyarádi Miklós pénzügyminiszter mondott nagy beszédet. Hangzott, hogy az ország gazdasági helyzete jelentősen megszilárdult. Jelentősen hozzájárult ehhez a magyar-szovjet árucserforgalmi megállapodás. Amíg a németektől nyersanyagért szájharmonikat és hasznavehetetlen dolgot kaptunk, addig ma a Szovjet-Unió ipari nyersanyagot kapunk és iparcikket exportálunk.

Az egyházi reakció rosszindulatú rágalmaival szemben Nyarádi Miklós miniszter kijelentette, hogy a Kisgazdapárt is a legteljesebb mértékben tiszteltben tartja minden ember vallásos meggyőződését, a vallásszabadságot; de nem engedjük meg, hogy politikát üzzönnek a vallás lopta alatt.

Ezután a pénzügyminiszter azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy az értelmiség hogyan illeszkedik bele az új társadalmi rendbe. A népi demokrácia a munkás-paraszt szövetség mellett megfelelő helyet biztosít az országépítésben az értelmiségnek is, feltéve, ha az értelmiség a szó legnemesebb értelmében vett értelmiség.

A miniszter nagy tetszéssel fogadott beszéde után Darday Gábor, a Kisgazdapárt fővárosi titkára mondott rövid beszédet. /MTI/

Évnyitó ünnepség az esztergomi állami erdőgazdasági középiskolában

Tud & VG/VG/P2o Ba Esztergom, október 17.

Vasárnap tartotta évnyitó ünnepséget az esztergomi állami erdőgazdasági középiskola. Az ünnepségen jelen volt Bencsik Gyula földművelésügyi államtitkár, valamint az ország minden részéről több erdész szakember. A tanévnyitó beszédet Madas András erdészszakember, államtitkár mondta. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1948 október 17.

21 óra 25 perc

Tulteljesítették a pécsvidéki bányászok a felajánlott teljesítmény-munkát

Kir & VG/VG/P2o Ba Pécs, október 17.

A BESZHART bányászok pécsvidéki dolgozói szombaton kiértékelték a Szakszervezeti Kongresszusra felajánlott teljesítmények végrehajtását és megállapították, hogy azokat minden vonalon tulteljesítették. A BESZHART dolgozóit ezzel az eredménnyel üdvözlilik a Szakszervezeti Kongresszust. /MTI/

Hagyma-ankét Makón

Tud & Fi/Hh/Go Makó, október 17. /MTI/

A makói hagyományok nagytermében vasárnap hagyma-ankétot rendeztek. Az ankétban nagyszámban résztvett a makói hagymakertészek csoportja. Budapestről a Gazdasági Főtanács, a Tervhivatal, a Földművelésügyi minisztérium, az Agrártudományi Egyetem és a MOSZK budapesti központjának kiküldöttei vettek részt.

Ozimega Gábor, a MOSZK szervezetének vezetője bejelentette, hogy ebben az esztendőben és a közeljövőben csak olyan emberek, olyan kertészek természetnek hagyományok élethivatásuk a földművelés és a kisparasztok.

Szabó László, a Gazdasági Főtanács szervezetének vezetője közölte, hogy Makón, illetve Csanádmegyében 4.000 holdon folytatnak majd szerződéses termelést. A szerződéses termelésben résztvevő kisparasztokat kiváló fajtisza dug-hagyományokkal látják el, azonkívül a hagyományok előlegét kapnak. A burgonya- és hagymaértékesítő nemzeti vállalat köteles lesz a szerződő felek egész évi hagyományteremtését átvenni. A hagyományok megállapításába bevonják a kertészek érdekképviselete szerveit is.

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1948. október 17. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Sa/Sa Ő A Meteorológiai Intézet jelenti október 17.-én,
vasárnap este:

Az Atlanti oceánról és a Földközi tengerről szárazföldünkre törő enyhe légtömegek sok felé csapadékosá teszik Európa időjárását. Különösen esős volt az idő ma a La Manche csatorna és a Kárpát-mozdony környékén.

Hazánkban a nyugatról megindult esőzés a nap folyamán keletre is áttorjott. A csapadék mennyisége általában 3-6 mm volt, de helyenként meghaladta a 10 mm-t is. A hőmérséklet 14-17 fokig emelkedett és az esti órákban az egész országban 13 fokot mértek.

Budapeston vasárnap este a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Varható időjárás hétfő estig: Mérsékelt délkeleti, déli szél. Változó felhőzet. Helyenként köd. Néhány helyen, főleg keleten eső. A hőmérséklet emelkedik. /MTI/

LP

V é g e .